

古特雷斯发表蛇年新春致辞

新华社联合国1月24日电(记者 施春)联合国秘书长古特雷斯24日通过视频发表农历蛇年新春致辞,向全球华人恭贺新禧,感谢中国和中国人民对联合国和多边主义的坚定支持。

视频开始时,古特雷斯用中文和英文向全球华

人祝贺“春节快乐”。他说:“蛇象征着智慧、坚韧和新生。在当前全球所处的这个艰难时刻,让我们在这些品性的指引下,重振致力于和平、平等和正义的决心。”

古特雷斯在致辞中感谢中国和中国人民对联合

国、多边主义和全球合作的坚定支持。他说:“让我们满怀希望和决心迎接新年新开端,为所有人创造一个更美好的未来”。

古特雷斯说,祝愿“蛇年健康、幸福、繁荣、焕然一新”。

上海历史博物馆馆藏年画展在尼泊尔开展

新华社加德满都1月24日电(记者 易爱军)“如意年华——上海市历史博物馆馆藏年画展”24日在尼泊尔首都加德满都开幕。

此次年画展由上海市文化和旅游局及尼泊尔中国文化中心共同主办,在尼泊尔国家美术馆举行。展览共展出60幅旧校场木板年画,分“贺岁吉祥”“闺门仕女”“时事风情”“戏曲故事”四个主题,展示19世纪后期上海社会世态、民情风俗以及当时西

东渐的人文氛围。当天开幕式上还演示了木板年画制作过程。

上海市历史博物馆馆长周群华在开幕式上致辞说,年画色彩鲜艳浓烈,线条细腻生动,题材丰富多样,从神话传说到世俗生活,从戏曲故事到吉祥图案,展现着中国人民的智慧与创造力,传递着中国传统文化的深厚内涵。

尼泊尔前副总理兼外长苏嘉塔·柯伊拉腊在致

辞中表示,展出的中国年画反映出几代人的欢乐、希望和愿景,艺术和文化具有促进发展、超越界限和团结人类的“独特力量”。

尼泊尔国家美术馆院长纳拉德马尼·哈塔姆查利表示,年画展览让人一睹19世纪上海的文化生活方式。期待尼中双方今后开展更多文化交流。

中国驻尼泊尔大使馆参赞王欣出席当天开幕式。本次展览将持续至31日。

美国务院暂停绝大多数对外援助

新华社华盛顿1月24日电(记者 邓仙来)据美国《政治报》等媒体报道,美国务院24日暂停现有绝大多数对外援助项目,时长为90天。

美国《政治报》和英国《卫报》等报道说,美国务卿鲁比奥当天在发送给国务院职员及美各驻外使领馆外交人员的一份备忘录中,命令立即暂停国务院现有绝大多数对外援助项目,时长为90天。该备忘录是事关美国对外援助项目的“停止工作令”,立即生效。

按照该备忘录,美国对埃及和以色列的军事援助资金、对外紧急食品援助资金以及现有对外援助项目中于该备忘录生效前产生的“合法费用”可以继续发放,此外,任何新项目和延续现有项目所需的资金均不得发放,直至针对这些项目的审查程序结束且确认其“符合总统特朗普的(外交政策)议程”。

备忘录写道,鲁比奥将在审查程序结束后决定是否“延续、修改或终止”相关项目。

据报道,该备忘录未明确提及将如何处置美国对乌克兰的军事和经济等援助项目。《政治报》援引一名美国务院现任官员和两名前拜登政府官员的话说,该备忘录“似乎将叫停”美国对乌克兰等“关键盟友”的援助。

普京表示愿就乌克兰问题谈判 但阻力尚存

新华社莫斯科1月24日电(记者 包诺敏)俄罗斯总统普京24日表示,俄方已准备好就乌克兰问题进行谈判,包括与美国对话,但乌方正在阻碍谈判进程。

另据报道,俄罗斯外交部长拉夫罗夫在当日举行的俄罗斯2024年外交成果发布会上说,俄罗斯未见到乌克兰及西方国家采取任何实质性举措,为和平谈判作准备。

拉夫罗夫说,乌克兰与西方国家在行动上并未表现出真正致力于和平谈判的迹象。相反,西方持续向乌克兰武装力量提供军事援助,关于乌克兰领导层合法性的争议依旧悬而未决。

伊朗海军在伊南部水域 进行大规模军演

新华社德黑兰1月24日电(记者 陈霄 沙达提)据伊朗迈赫赫尔通讯社24日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军正在该国南部海域进行大规模军事演习。

报道援引伊斯兰革命卫队海军司令阿里礼萨·坦格西里的话说,此次代号为“伟大先知-19”的演习正在波斯湾北部、中部等海域举行。此次演习旨在向周边国家传递“和平与友谊”的信息。伊朗有能力与周边国家一道确保波斯湾水域的安全,并在面对任何威胁时采取果断行动。

坦格西里还表示,此次演习的另一个目标是保障国际水道的航运和经济安全。演习期间,将展示航速为75节和90节并具备发射导弹能力的新型舰艇。

伊朗武装部队近期频繁举行演习。伊朗伊斯兰革命卫队发言人本月6日表示,演习目的是保持和提高伊朗军队的军事准备状态,应对潜在的军事威胁和破坏行为,鼓舞全国士气。



这是1月24日在肯尼亚内罗毕“欢乐春节”活动上拍摄的舞龙表演。

新华社记者 李亚辉 摄

「欢乐春节」活动在多国举行



1月23日晚,人们在塞尔维亚贝尔格莱德“欢乐春节”活动现场拍照。

为庆祝农历蛇年春节的到来,“欢乐春节”活动连日来在各国举行。

新华社发(普雷德拉格·米洛萨夫列维奇 摄)